
Ημερίδα με θέμα «Ο ρόλος της συσκευασίας στην ποιότητα 
των τροφίμων και ποτών», 17 Μαρτίου 2010

Στις 17 Μαρτίου 2010, μετά από πρωτοβουλία της ΠΑΣΠ της ΣΤΕΤΡΟΔ, πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΙ 
Αθήνας ημερίδα με θέμα «Ο ρόλος της συσκευασίας στην ποιότητα των τροφίμων και ποτών».
Στη διάρκεια της ημερίδας, την οποία παρακολούθησε μεγάλος αριθμός φοιτητών της Σχολής, έγιναν 

από διακεκριμένους ομιλητές οι παρακάτω εισηγήσεις:

1. «Οι Χρονοθερμοκρασιακοί Δείκτες και ο Ρόλος τους στη Συσκευασία των Τροφίμων».
Δ. Τυμπής, καθηγητής εφαρμογών.

2. «Σύγχρονες τάσεις στη συσκευασία οίνου», Δρ. Π. Ταταρίδης, επιστημονικός συνεργάτης 
τμήμα Οινολογίας & Τεχνολογίας Ποτών, ΤΕΙ-Α, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων Οινολόγων.

3. Υλικά συσκευασίας σε επαφή με τρόφιμα και σύστημα HACCP: Στοιχεία παραγωγής, 
νομοθεσία και σκάνδαλα. Σ. Κιρκαγασλής, γεωπόνος ΓΠΑ, MBA - TQM - ΓΙΩΤΗΣ Α.Ε., 
Προϊστάμενος σχεδιασμού ποιότητας επιθεωρητής ΣΔΠ, ΣΔΑΤ και BRC

4. Ασηπτική επεξεργασία - συσκευασία, K. Mαλλίδης, τακτικός ερευνητής - ΕΘ.Ι.ΑΓΪΕ.
5. Εμφιαλωμένα VS Χύμα Κρασί: «Ταυτότητα VS Αγνότητα» ή μήπως πρόκειται 

για ένα μεγάλο μύθο; Το ελληνικό παράδοξο και τι μπορούμε να προτείνουμε;
Χ. Γιατρά, οινοχόος - οινολόγος, MSc O.I.V.

Οργανωτική επιτροπή: Ι. Πομόνης (Πρόεδρος), Κ. Φώτος, Δ. Μαλατέστα, Μ. Βαρβαρέσου, Χ. Μπέλσης
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Το τμήμα Οινολογίας στο Οινόραμα 2010 
12 έως 15 Μαρτίου 2010

Από 12 έως 15 Μαρτίου 2010 πραγματοποιήθηκε η επαγγελματική έκθεση του ελληνικού 

αμπελοοινικού κλάδου Οινόραμα στο εκθεσιακό κέντρο MEC Παιανίας.
Το τμήμα Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών του ΤΕΙ Αθήνας συμμετείχε στην Έκθεση με δικό του 

περίπτερο που είχε μεγάλη επισκεψιμότητα. Οι σπουδαστές μας έδειξαν τις ικανότητες και δεξιότητες 
που αναπτύσσουν στη διάρκεια των προπτυχιακών τους σπουδών και οι οποίες τους κάνουν 

ικανούς να είναι ανταγωνιστικοί σε εθνικό και διεθνές περιβάλλον. Οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα 
να ενημερωθούν για τις σύγχρονες τεχνολογίες τις οποίες εφαρμόζει το τμήμα Οινολογίας στην 

εκπαίδευση, λειτουργώντας παράλληλα ως ερευνητικό κέντρο στο επιστημονικό πεδίο του γνωστικού 
του αντικειμένου. Στο χώρο του περιπτέρου δοκιμάστηκαν τα κρασιά, τα οποία παράγονται στο 

Πειραματικό Οινοποιείο που λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του τμήματος, ως έμπρακτο αποτέλεσμα 
της γνώσης του αντικειμένου από τους σπουδαστές.
Στα πλαίσια των παράλληλων εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια του Οινοράματος 
το τμήμα Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών του ΤΕΙ Αθήνας διοργάνωσε τη Δευτέρα 15 Μαρτίου 

επιστημονική ημερίδα με θέμα «Αμπέλι και Κρασί».

Στην ημερίδα, την οποία παρακολούθησαν εκπαιδευτικοί, φοιτητές, εκθέτες και επισκέπτες, έγιναν οι 
παρακάτω ομιλίες από καθηγητές και φοιτητές του τμήματος.
κ  «Ωχρατοξίνη στο κρασί», Δρ. Ταταρίδης Παναγιώτης, oινολόγος, Δρ. Μηχανικής Διεργασιών 

και Περιβάλλοντος, επιστημονικός συνεργάτης ΤΕΙ-Α. 
κ  «Αποστάσεις φύτευσης και ύψος βλαστικού τείχους, επιπτώσεις σε φυσιολογικούς και ποιοτικούς 

παράγοντες του Αγιωργίτικου», Δρ. Κόρκας Ηλίας, επίκουρος καθηγητής ΤΕΙ-Α. 
κ  «Ιξώδες στο κρασί. - Κοινωνική, οικονομική και ιατρική επίδραση του αλκοόλ στον άνθρωπο»,

Δρ. Σεχάντε Ατνάν, επιστημονικός συνεργάτης ΤΕΙ-Α. Παρουσίαση μαζί με τους φοιτητές 

Διαμαντή Ρέα, Σταμέλλου Βασιλική, Γιαννακούλια Μαρία. 
κ  «Η δυναμική του αρώματος και της γεύσης του κρασιού», Δρ. Λαμπρόπουλος Αθανάσιος, 

διδάκτωρ του πολυτεχνείου της Βιρτζίνιας, πρώην καθηγητής του Texas A&M, καθηγητής του ΤΕΙ-Α.

ι ι 8



« «Προσδιορισμός ανηθόλης στο ούζο με την μέθοδο της αέριας χρωματογραφίας»,
Δρ. Τσακίρης Αργύρης, επίκουρος καθηγητής ΤΕΙ-Α. Παρουσίαση μαζί με τον φοιτητή Εγγλέζο 
Βασίλειο.

«Help - Για μια ζωή χωρίς τσιγάρο» 
22 και 23 Μαρτίου 2010

Στις 22 και 23 Μαρτίου 2010, στα πλαίσια της Αντικαπνιστικής Εκστρατείας «Help - Για μια ζωή 

χωρίς τσιγάρο», στον υπαίθριο χώρο του ΤΕΙ Αθήνας τοποθετήθηκε κιόσκι όπου πραγματοποιήθηκε 
μέτρηση μονοξειδίου του άνθρακα (CO - Test) σε πλήθος φοιτητών και προσωπικού του ΤΕΙ-Α και 
διανεμήθηκε ενημερωτικό υλικό.
Η εκστρατεία «Help» ξεκίνησε το 2005 με πρωτοβουλία του τότε Επιτρόπου Υγείας & Καταναλωτή κ. 
Μ. Κυπριανού με στόχο την ενημέρωση των πολιτών και ιδιαιτέρως των νέων της Ευρώπης για την 
βλαβερή συνέπεια του καπνίσματος. Οι τρεις προτεραιότητες της εκστρατείας «Help» είναι: 
α. Η πρόληψη του καπνίσματος 
β. Η οριστική διακοπή του καπνίσματος 

γ. Οι κίνδυνοι του παθητικού καπνίσματος
Η εκστρατεία στοχεύει κυρίως στους εφήβους (15-18 ετών) και στους ενήλικους νέους (18-34 ετών). 
Το κάπνισμα αποτελεί τη δεύτερη αποφευκτή αιτία θανάτου στον κόσμο αλλά την πρώτη αιτία στην 
Ευρώπη. Ο καπνός σκοτώνει έναν στους δύο καταναλωτές του, αλλά θέτει και σε σοβαρό κίνδυνο τη 

ζωή των μη καπνιστών.
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Ημερίδα με θέμα «Ημέρα Εκπαίδευσης» 
Πέμπτη, 11 Φεβρουαρίου 2010

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Α' του ΤΕΙ πραγματοποίησε ημερίδα με θέμα «Ημέρα Εκπαίδευσης». 
Την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο Πρόεδρος του ΤΕΙ κ. Δ. Νίνος ο οποίος αναφέρθηκε στις 

δραστηριότητες και την εν γένει κατάσταση του Ιδρύματος ενώ ο Αντιπρόεδρος κ. Ι. Χάλαρης έκανε 
εισήγηση με θέμα: «Αξιολόγηση των ΤΕΙ».
Η ημερίδα περιελάμβανε δύο συνεδρίες:
Α' Συνεδρία: «Εκπαίδευση και Πραγματικότητα» και
Β' Συνεδρία: «Νέο Πρόγραμμα Σπουδών: Αδυναμίες - Πλεονεκτήματα - Προοπτικές».
Εισηγητές της ημερίδας ήταν εκπαιδευτικοί από τα τμήματα Νοσηλευτικής των ΤΕΙ της χώρας και στις 

εισηγήσεις τους αποτύπωσαν την σημερινή κατάσταση της εκπαίδευσης στα τμήματα Νοσηλευτικής. 
Ακολούθησε εκτενής συζήτηση και οι προτάσεις που προέκυψαν και αφορούν σε βελτιωτικές αλλαγές 

θα κατατεθούν στις Διοικήσεις των Ιδρυμάτων.
Η ημερίδα ήταν ιδιαίτερα επιτυχής, διότι αφενός υπήρξε δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων και 
αφετέρου αποφασίστηκε να πραγματοποιηθούν από κοινού επιστημονικές δραστηριότητες.

Οργανωτική επιτροπή της ημερίδας:
Χ. Μαρβάκη, καθηγήτρια \ Ε. Καμπά, επικ. καθηγήτρια
Α. Καλογιάννη, καθηγήτρια εφαρμογών \ Ε. Δούσης, καθηγητής εφαρμογών \ Ε. Στεφάνου, ΕΤΠ
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*
τμήματα Νοσηλευτικής Α' και Β'

Συνδιάσκεψη με θέμα «Interdisciplinary Programme on Palliative 
and End of Life care», 18 έως 21 Νοεμβρίου 2009

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Διεπιστημονικού Προγράμματος στην Ανακουφιστική Φροντίδα και τη 

φροντίδα του τέλους της ζωής με τίτλο «interdisciplinary Programme on Palliative and end - of - life care» 
πραγματοποιήθηκε στην Πράγα της Τσεχίας από 18 έως 21 Νοεμβρίου 2009 συνδιάσκεψη με θέμα 

«Interdisciplinary Programme on Palliative and End of Life care» (IPPE), η οποία διοργανώθηκε 
από το Πανεπιστήμιο της Γάνδης του Βελγίου. Στη συνδιάσκεψη συμμετείχαν εξειδικευμένα άτομα 

στον τομέα της Ανακουφιστικής Φροντίδας και Φροντίδας Ατόμων Τελικού Σταδίου, από διάφορες 
χώρες της Ευρώπης (Βέλγιο, Ελλάδα, Πορτογαλία, Τσεχία, Νορβηγία, Εσθονία, Λιθουανία ). Από το 

ΤΕΙ Αθήνας συμμετείχε η κ. Ευγενία Βλάχου, επίκουρος καθηγήτρια στο τμήμα Νοσηλευτικής Β'.
Το πρόγραμμα έχει κεντρικό σημείο τα θέματα που αφορούν σε ασθενείς τελικού σταδίου με στόχο την 

κάλυψη των φυσικών, ψυχολογικών, κοινωνικών, πνευματικών αλλά και μεταφυσικών και πρακτικών 
αναγκών των ασθενών καθώς επίσης και στη φροντίδα των ατόμων που βρίσκονται κοντά σ' αυτούς 

τους ανθρώπους (care givers).

t

Συμμετοχή των τμημάτων Νοσηλευτικής Α' και Β' σε Ημερίδες Σταδιοδρομίας

Τα τμήματα Νοσηλευτικής Α'& Β' συμμετείχαν σε Ημερίδες Σταδιοδρομίας με εισηγήσεις εκπροσώπων 

καθηγητών (η κ. Α. Καυγά από τη Νοσηλευτική Β' και ο κ. Ε. Δούσης από τη Νοσηλευτική Α'), οι 
οποίοι παρουσίασαν το επάγγελμα του Νοσηλευτή και την επιστήμη της Νοσηλευτικής σε μαθητές 

Λυκείων.
Οι συμμετέχοντες έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη Νοσηλευτική που εκφράστηκε με πληθώρα 

ερωτήσεων. Στα πλαίσια των εκδηλώσεων έγινε παρουσίαση του ΤΕΙ Αθήνας με την προβολή 
βιντεοταινίας.

10
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Ημερίδα με θέμα «δια βίου εκπαίδευση και κατάρτιση 
σε γεωπονικά και περιβαλλοντικά επαγγέλματα» 

Πέμπτη, 11 Φεβρουαρίου 2010, 

αίθουσα τηλεδιάσκεψης της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ-Α

Στα πλαίσια του Έργου με τίτλο «Water 
Competences Model Transfer (WACOM), 
Μοντέλα Περιγραφής Δεξιοτήτων και το 

Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων για την 
ενίσχυση Επαγγελμάτων Γεωπονίας και 
Διαχείρισης Υδάτινων Πόρων», το τμήμα 
Πληροφορικής του ΤΕΙ Αθήνας πραγματοποίησε 

με ιδιαίτερη επιτυχία πανελλήνια ημερίδα με 
θέμα: «ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 

ΣΕ ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ». Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

WACOM υποστηρίζεται και χρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος 

δια βίου μάθησης Leonardo da Vinci, Transfer of 
Innovation (ΤοΙ).
Σκοπός της ημερίδας ήταν να αναδειχθούν, 
σε ένα γόνιμο και δημιουργικό βήμα διαλόγου 

και προβληματισμού, οι σκέψεις και απόψεις 
ειδικών από τους τομείς των Υδάτινων Πόρων

και της Γεωπονίας για την κατάλληλη περιγραφή 

συναφών επαγγελματικών δεξιοτήτων με χρήση 
των Πλαισίων Προσόντων, και την αξιοποίησή 

τους στην οργάνωση της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης για τις ειδικότητες 

της Διαχείρισης Υδάτινων Πόρων, Αστικών 
Λυμάτων, Υγρών Αποβλήτων Ελαιοτριβείων 

και άλλων Γεωπονικών και Περιβαλλοντικών 
επαγγελμάτων.
Πιο συγκεκριμένα, η εκδήλωση χωρίστηκε σε 
δύο ενότητες.
Ενότητα 1
Στην ενότητα 1 (πληροφόρησης) παρουσιάστηκε 

το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EQF) ως ένα 
εργαλείο μετάφρασης των Εθνικών Πλαισίων 

Προσόντων (NQF) και αναλύθηκαν οι στόχοι 
που έχει θέσει το πρόγραμμα WACOM για την 

αξιοποίησή τους στα μοντέλα περιγραφής 
δεξιοτήτων, καθώς και τα οφέλη που προκύπτουν
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w a t e r  c o m p e t e n c e s  m o d e l  t r a n s f e r  Lifelong Learning Programme

από την επιτυχή υλοποίηση του προγράμματος 

σε σχέση με τη βελτίωση της οργάνωσης της 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. 
Επιπρόσθετα, έγιναν παρουσιάσεις σχετικά 
με τον τομέα των Υδάτινων Πόρων και τη 

διαχείριση απόβλητου ύδατος προκειμένου 
να διευκολυνθούν οι συμμετέχοντες στην 

υλοποίηση της 2ης ενότητας, της ενότητας 
ομάδων εργασίας.
Ενότητα 2
Στην ενότητα αυτή οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν 

σε τρεις ομάδες, με στόχο τη συνεργασία 
για τον προσδιορισμό των απαραίτητων 

επαγγελματικών δεξιοτήτων και προσόντων, 
που σχετίζονται με τη λειτουργία και διαχείριση 

των μονάδων επεξεργασίας αστικών λυμάτων 
και ελαιοτριβείων.
Στην ημερίδα εκπροσωπήθηκε πληθώρα φορέων, 
όπως το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων (Τμήμα Αποκατάστασης Εδάφους), 
το Υπουργείο Περιβάλλοντος Ενέργειας & 

Κλιματικης Αλλαγής, το Υπουργείο Εθνικής

Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, 
ο Οργανισμός Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

& Κατάρτισης (ΟΕΕΚ), το Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
το ΤΕΙ Καλαμάτας, ο Οργανισμός Γεωργικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης και 
Αγροτικής ανάπτυξης (ΟΓΕΕΚΑ), το Εθνικό Κέντρο 
Πιστοποίησης για τη Συνεχή Επαγγελματική 

Κατάρτιση (ΕΚΕΠΙΣ), το Μεσογειακό Αγρονομικό 
Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ), το Εθνικό Ίδρυμα 

Αγροτικής Έρευνας (ΕΙΑΕ), καθώς και ιδιωτικές 
εταιρίες συμβουλευτικών υπηρεσιών και 
περιβαλλοντικής σχεδίασης για τη διαχείριση 
αποβλήτων.
Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν την ικανοποίησή 
τους ως προς τις δυνατότητες συγκροτημένης 

και πρακτικής εφαρμογής, που παρέχει το 
προτεινόμενο Μοντέλο Περιγραφής Δεξιοτήτων 

και εκδήλωσαν την επιθυμία για πραγματοποίηση 
ανάλογων μελλοντικών δράσεων και συνεργασίας, 
στο πλαίσιο της διάδοσης και αξιοποίησης των 
αποτελεσμάτων του προγράμματος WACOM.
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Εκδηλώσεις στα πλαίσια του Προγράμματος «Witness the Past»

Μουσειακά Προγράμματα για Παιδιά για την Παράνομη Διακίνηση Αρχαιοτήτων

Αν και υπάρχουν πολλά Μουσειακά Προγράμματα 
σε διεθνές επίπεδο, που διδάσκουν στα παιδιά 

μας τη σπουδαιότητα της επιστήμης της 
Αρχαιολογίας, κανένα δεν έχει ως στόχο του 

να τα ευαισθητοποιήσει σε θέματα λεηλασίας 
αρχαιολογικών χώρων και αρχαιοκαπηλίας.
Η διστακτικότητα, κυρίως στο δυτικό κόσμο, 
να παρουσιάσουν το θέμα αυτό μέσα από 

εκπαιδευτικά προγράμματα, οφείλεται στο 
γεγονός ότι πολλά από τα αντικείμενα που 

εκτίθενται στις συλλογές τους είτε έχουν 
αποκτηθεί από δωρεές ιδιωτικών συλλεκτών 

είτε έχουν αγοραστεί από τη διεθνή αγορά 
έργων τέχνης.
Είναι λοιπόν δύσκολο για τα μουσεία αυτά να 
αντιμετωπίσουν την ιστορία τους, να αποδεχτούν 

τις δράσεις τους και να ενημερώσουν το 
κοινό τους. Αντί λοιπόν να συζητήσουν για 

το πρόβλημα της παράνομης διακίνησης 

αρχαιοτήτων, προτιμούν να παρουσιάζουν το 
όλο θέμα με τη μορφή ιστοριών μυστηρίου, με 
κλέφτες και αστυνόμους και να διοργανώνουν 
εκθέσεις όπου προκαλούν το θεατή να διακρίνει

τα πλαστά αντικείμενα από τα αυθεντικά, σε ένα 
παιχνίδι ελαφράς προσέγγισης του θέματος, 
που έχει ως αποτέλεσμα την εξοικείωση του 
κοινού και των παιδιών με ορφανά αντικείμενα 

χωρίς αρχαιολογική πληροφορία.

Στα πλαίσια της δράσης «Πολιτισμός», το
ΤΕΙ Αθήνας υλοποιεί ένα διετές ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα με τίτλο «Witness the Past» και θέμα 
την ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

στο πεδίο της πολιτιστικής κληρονομιάς σχετικά 
με την παράνομη διακίνηση αρχαιοτήτων, 
με συντονίστρια του προγράμματος την Δρ. 
Βασιλική Αργυροπούλου, καθηγήτρια στο τμήμα 

Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης. 
Κύριος στόχος του Προγράμματος είναι η 
δημιουργία ταινιών (ντοκιμαντέρ) σε συνδυασμό 
με ένα διδακτικό πακέτο για παιδιά σε 
περισσότερες από 5 γλώσσες. Επίκεντρο των 
δράσεων είναι η Αίγυπτος και συγκεκριμένα 

το Αιγυπτιακό Μουσείο του Καΐρου και το 
Παιδικό του Μουσείο (με το τμήμα για τυφλά 

παιδιά), ενώ συμμετέχουν επίσης το Εθνικό
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Μουσείο του Βερολίνου, το Μουσείο Πιερίδη 

στην Κύπρο, καθώς και το Μουσείο Μπενάκη 
στην Ελλάδα (όλοι οι προαναφερόμενοι φορείς 

είναι συνδιοργανωτές του προγράμματος 
«Witness the Past»).
Στα πλαίσια του προγράμματος πραγμα
τοποιήθηκαν στις 17 και 18 Φεβρουαρίου 

διάφορες εκδηλώσεις, τόσο στο Υπουργείο 
Πολιτισμού και Τουρισμού όσο και στο Μουσείο 

Μπενάκη.

Στις 17 Φεβρουαρίου το ΤΕΙ Αθήνας σε 
συνεργασία με τη Διεύθυνση Τεκμηρίωσης 

και Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού οργάνωσε 

στο αμφιθέατρο του Υπουργείου εκδήλωση, την 
οποία παρακολούθησαν και έκαναν εισηγήσεις 

επαγγελματίες από την ιταλική και την ελληνική 
αστυνομία, το ελληνικό τμήμα της INTERPOL, 
από την UNESCO, καθώς και διευθυντές 
ελληνικών μουσείων και προϊσταμένων εφορειών 

αρχαιοτήτων και συζήτησαν ανοιχτά τα θέματα 
γύρω από το σχεδιασμό ενός Σχεδίου Πρόληψης 

και Άμεσης Δράσης σε Περίπτωση Κλοπής από 
Μουσεία. Η Δρ. Έλενα Κόρκα από το Υπουργείο 

Πολιτισμού και Τουρισμού διηύθυνε τη συζήτηση 

στρογγυλής τραπέζης. Σημαντικές εισηγήσεις για 
τα προβλήματα και τις ανάγκες που αφορούν την 

Ελλάδα, έγιναν από το Διευθυντή της Εθνικής 
Πινακοθήκης, Δρ. Μ. Δουλγερίδη, τον ομότιμο 

καθηγητή και Διευθυντή του Έργου της Αρχαίας 
Μεσσήνης, Δρ. Π. Θέμελη και τη νομικό, ειδική 

σε θέματα αρχαιοκαπηλίας κ. Ει. Σταματούδη.

Στις 18 Φεβρουαρίου διοργανώθηκε ημερίδα 
στο Μουσείο Μπενάκη στην Πειραιώς, όπου οι 
συμμετέχοντες στο πρόγραμμα παρουσίασαν 
τα παιδικά προγράμματα που ήδη υπάρχουν και 
λειτουργούν στα μουσεία τους. Έγινε, επίσης, 
ειδική παρουσίαση για το θέμα της ταυτότητας 

και δυνατότητας ιχνηλάτησης μουσειακών 
αντικειμένων με τη χρήση πρωτότυπων τεχνικών

που αναπτύχθηκαν στα πλαίσια ευρωπαϊκών και 
εθνικών ερευνητικών προγραμμάτων.
Η Δρ. Κυριακή Πολυκρέτη από το Υπουργείο 

Πολιτισμού και Τουρισμού, στην εισήγησή 
της αναφέρθηκε στα ζητήματα ηθικής που 

προκύπτουν κατά τον έλεγχο αυθεντικότητας 
αρχαιοτήτων με την εφαρμογή επιστημονικών 

τεχνικών.
Η συνέχεια του προγράμματος περιλαμβάνει 
δραστηριότητες που θα οργανωθούν στο Κάιρο 
την προσεχή διετία, με σκοπό τη συνέχιση της 

συζήτησης για το σχεδιασμό ενός Σχεδίου 
Πρόληψης και Άμεσης Δράσης σε Περίπτωση 

Κλοπής από Μουσεία και την οργάνωση 
εκπαιδευτικού σεμιναρίου με θέμα τον έλεγχο 

αυθεντικότητας αρχαιολογικών έργων, για 
επαγγελματίες του χώρου, στο Αιγυπτιακό 

Μουσείο του Κάιρου.
Οι ταινίες (ντοκιμαντέρ) για παιδιά θα αρχίσουν 

να προβάλονται στην περιοχή του Λούξορ στην 
Αίγυπτο, όπως επίσης στην Ελλάδα και στην 

Κύπρο από την εταιρεία παραγωγής ANEMON 

productions, με σκοπό την παρουσίαση στα 
παιδιά μας αληθινών ιστοριών γύρω από το 

θέμα της κλοπής και της παράνομης διακίνησης 
αρχαιοτήτων.
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Τα “Τεχνολογικά Χρονικά” 

εύχονται 

στους αναγνώστες τους
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Στην αρχή ανυπομονούσα να τελειώσω το λύκειο και να πάω στο πανεπιστήμιο.
Στη συνέχεια ανυπομονούσα να τελειώσω τις σπουδές μου και να αρχίσω να δουλεύω. 
Αργότερα ανυπομονούσα να παντρευτώ και να κάνω παιδιά.
Έπειτα ανυπομονούσα να μεγαλώσουν τα παιδιά μου, ώστε να επιστρέψω στη δουλειά. 
Όταν επέστρεψα στη δουλειά ανυπομονούσα να βγω στη σύνταξη...
Τώρα πεθαίνω και ξαφνικά αντιλήφθηκα ότι ξέχασα να ζήσω.

Παρακαλώ μην επιτρέψετε να σας συμβεί αυτό.
Εκτιμήστε το τώρα και απολαύστε την κάθε μέρα.
Για να αποκτήσουμε χρήματα χάνουμε την υγεία μας 

και για να την ανακτήσουμε χάνουμε χρήματα.

Ζούμε λες και δεν πρόκειται να πεθάνουμε ποτέ 
και πεθαίνουμε σα να μη ζήσαμε ποτέ.

Ά γ ν ω σ το ς
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Δημοσίευση άρθρων

Γίνονται δεκτά άρθρα που πραγματεύονται επίκαιρα ζητήματα στο χώρο της εκπαίδευσης ή και
θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος. Τα κείμενα πρέπει να αποστέλλονται με e-mail, σε μορφή 

Word, ενώ οι φωτογραφίες που τα συνοδεύουν πρέπει να είναι σε ηλεκτρονική μορφή σε υψηλή 
ανάλυση. Η βιβλιογραφία, αν υπάρχει, παρατίθεται μόνο με τη μορφή υποσημειώσεων. Τα άρθρα, τα 

οποία μπορεί να είναι πρωτότυπα ή αναδημοσιεύσεις, δεν επιτρέπεται κατά κανόνα να υπερβαίνουν 
τις 2.000 λέξεις.

Γα να δημοσιευτεί ένα κείμενο, πρέπει να εγκριθεί από την Συντακτική Επιτροπή. Η μερική ή ολική 

αναπαραγωγή κειμένων του περιοδικού επιτρέπεται μόνο με την άδεια του Εκδότη.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την κα Ι. Αναστασάκου, τηλ.: 210 5 3 85174,
Fax: 210 5385852, e-mail: eee@teiath.gr
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